

ЗАУГОДЬ

Орган Осипьевского ГК ВКП(б)
и горсовета депутатов трудящихся

Год
издания
16-й

№ 31 (1825) | Понедельник, 8 марта 1948 г. | Цена 20 к.

Одним из важнейших элементов коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности.

(Из постановления ЦК ВКП(б) «О Международном Женском дне—8-е марта»)

О Международном Женском дне — 8-е марта

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Женский день 8-е марта трудящиеся СССР встречают в этом году в обстановке мощного политического и трудового подъема. Советский народ успешно выполнил первых двух лет послевоенной пятилетки и широко развернул социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в четыре года. Под руководством коммунистической партии советские женщины вместе со всем народом отдают все свои силы на строительство коммунистического общества.

Коммунистическая партия и советская власть осуществили полное политическое и экономическое равноправие женщин, вовлекли миллионы тружениц в строительство первого в мире социалистического государства. В условиях советского общественного строя женщины получили возможность всестороннего развития своих способностей и творческих сил.

Итоги тридцатилетнего социалистического строительства неразрывно связанны с активным участием женщин во всех отраслях народного хозяйства СССР. В годы сталинских пятилеток женщины своим самоотверженным трудом сыграли огромную роль в превращении нашей Родины из отсталой страны в могучую индустриальную социалистическую державу. В годы Великой Отечественной войны советские патриотки мужественно переносили все испытания военного времени, с оружием в руках защищали Родину, добросовестно трудились на фабриках, заводах и в колхозах, помогая обеспечивать армию и страну всем необходимым для победы над врагом. Глубокая вера в дело партии Ленина—Сталина и безграничная преданность Родине воодушевляли женщины на беспримерные трудовые и боевые подвиги во имя свободы и независимости советской Отчизны.

Теперь, в период мирного социалистического строительства миллионы советских женщин самоотверженно работают на фабриках, заводах, железных дорогах, проявляют высокую со-

циалистическую сознательность в труде, неустанно совершенствуют свое мастерство, успешно овладевают новой техникой и сложными профессиями. Десятки тысяч женщин руководят предприятиями, цехами, сменами и участками. Число женщин командиров промышленности, инженеров и техников превышает 250 тысяч. В борьбе за выполнение пятилетки в четыре года женщины-работницы, инженеры и техники проявляют творческую инициативу и изобретательность, являются выдающимися организаторами и новаторами производства. Партия и правительство высоко ценят самоотверженный труд советских женщин в промышленности и на транспорте. Десятки тысяч женщин за стахановский труд награждены орденами и медалями.

Раскрепощенная и поднятая колхозным строем к активной общественной жизни советская женщина-крестьянка превратилась в серьезную силу в колхозах. За годы советской власти в деревне выросли замечательные кадры женщин-колхозниц, передовых мастеров и умелых организаторов социалистического земледелия и животноводства. Тысячи женщин стоят во главе колхозов, сотни тысяч руководят звенями, бригадами, животноводческими фермами, работают трактористками и комбайнерами. Миллионы женщин-колхозниц по зову большевистской партии поднялись на борьбу за послевоенный подъем сельского хозяйства, за укрепление общественного хозяйства в колхозах. Крупным успехам в повышении урожайности зерновых и технических культур, достигнутым в 1947 году, советский народ в огромной мере обязан неутомимому упорному труду наших женщин-крестьянок. За получение высоких урожаев многие тысячи колхозниц награждены орденами и медалями. Среди передовиков сельского хозяйства, удостоенных высокого звания Героя Социалистического Труда, имеются сотни женщин-колхозниц.

Женщины СССР прини-

мают деятельное участие в развитии передовой в мире советской социалистической культуры, укрепляют духовное могущество нашего народа. Широко используя свое право на образование, женщины выросли в крупную культурную силу нашей страны. В Советском Союзе в числе специалистов, имеющих за конченное высшее образование, 43 проц. составляют женщины. В различных отраслях науки и техники плодотворно трудаются десятки тысяч женщин — научных работников. За выдающиеся достижения, открытия и изобретения женщинам присуждено свыше 200 Сталинских премий.

В области народного просвещения работает более двух миллионов женщин. Женщины-педагоги отдают свой труд благородному делу — воспитанию нашей молодежи в духе высокой идентичности, преданности и любви к нашей Родине. В области здравоохранения работает свыше миллиона женщин, в том числе 126 тысяч женщин-врачей.

Непрерывно растущая общественно-политическая активность женщин является одной из основных особенностей социалистической демократии. Активное участие женщин в выборах в местные Советы депутатов трудящихся показало политическую зрелость и преданность советских женщин делу партии Ленина—Сталина. Более 480 тысяч лучших дочерей советского народа избраны в местные Советы депутатов трудящихся. 277 женщин являются депутатами Верховного Совета СССР, 1.738 — депутатами Верховных Советов союзных и автономных республик. Массовое участие женщин в управлении государством является одним из важнейших показателей непреоборимой силы советского строя.

Патриотический труд советских женщин во всех областях общественно-политической, хозяйственной и культурной жизни страны способствует дальнейшему упрочению и развитию социализма.

Велика заслуга женщины-

матери в деле воспитания молодого и отважного поколения строителей коммунизма. Советские женщины помогли нашей Родине вырастить героическое поколение людей страны социализма, сумевших отстоять нашу отечество от угрозы фашистского порабощения и умножить славу советского государства боевыми и трудовыми подвигами. Воспитание детей — почетный общественный долг женщины-матери. Советское государство окружает женщину-мать неустанный заботой, оказывает ей большую помощь. Только в 1947 году на пособия многодетным и одиноким матерям, а также на охрану материнства и детства было отпущено около 10 миллиардов рублей. Более 2 миллионов 200 тысяч женщин-матерей награждены орденами «Материнская слава» и медалью «Медаль материнства». Почетное звание «Мать героя» присвоено 25 тысячам женщин.

Завоевания советского народа в деле полного раскрепощения женщин и широкого приобщения их к активной общественно-хозяйственной и культурной деятельности вдохновляют эксплуатируемых и порабощенных женщин капиталистического мира на борьбу за уничтожение империалистического гнета, за свое политическое и экономическое освобождение. В буржуазном мире трудящиеся женщины по-прежнему остаются самыми угнетенными из всех угнетенных слоев общества.

Международный Женский день 8-е марта трудящиеся женщины всего мира празднуют в этом году в условиях дальнейшего обострения общего кризиса капитализма, ослабления сил капитализма и укрепления сил социализма и демократии, в условиях упорной борьбы демократического лагеря за прочный и длительный мир, против поджигателей новой войны. Все новые миллионы трудящихся женщин капиталистических и колониальных стран встают в ряды борцов антиимпериалистического, демократического фронта.

успешного строи-

тельства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности.

ЦК ВКП(б) предлагает всем партийным организациям провести Международный Женский день 8-е марта под знаком мобилизации советских женщин на восстановление и дальнейший подъем народного хозяйства страны, на выполнение и перевыполнение плана третьего года послевоенной пятилетки. Производственная активность женщин-работниц, инженеров и техников должна быть направлена на всемерное повышение производительности труда, улучшение качества и снижение себестоимости продукции. Женщины-колхозницы должны направить свои усилия на борьбу за дальнейший неуклонный подъем сельского хозяйства, повышение урожайности полей и производительности животноводства.

ЦК ВКП(б) напоминает всем партийным, советским профсоюзовым и комсомольским организациям, что одним из важнейших условий успешного строительства коммунизма является дальнейшее усиление роли женщины во всех областях общественно-хозяйственной деятельности. Жизненные интересы партии и народа требуют смелого и решительного выдвижения передовых женщин на руководящую государственную, партийную и профсоюзную работу.

Партийные, советские и профсоюзные организации обязаны усилить заботу о женщине-матери, оказывать ей повседневную помощь в воспитании молодого советского поколения. Улучшение условий труда и быта женщин, расширение сети детских садов, яслей, родильных домов, предприятий общественного питания должны быть постоянно в центре внимания всех партийных, советских, хозяйственных и профсоюзных органов.

Партийные организации должны и впредь воспитывать женщин в духе советского патриотизма и национальной гордости за свою великую социалистическую Родину, повышать их коммунистическую сознательность.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков).

Советская женщина—великая сила социалистического общества

В нашей стране, где 30—40 лет назад из 2.300 тысяч работающих женщин 1.300 тысяч были заняты в качестве домашних работниц в городе и 750 тысяч батрачили деревне, сейчас миллионы женщин делают самолеты, автомобили, плавят сталь, добывают нефть, изготавливают станки, вырабатывают всевозможную продукцию.

Миллионы советских женщин принимают активное участие в управлении государством. В Верховный Совет избрано 277 лучших дочерей советского народа. Среди депутатов Верховных Советов союзных и автономных республик более 1.700 женщин. В местные Советы депутатов трудающихся избрано 480 тысяч женщин.

В ССР свыше 760 тысяч женщин работают педагогами в школах. У нас 126 тысяч женщин-врачей. В научно-исследовательских институтах и лабораториях занято до 35 тысяч женщин-научных работников. 205 женщин удостоены Сталинской премии.

В шеренге передовых борцов за пятилетку

Отчетливо врезался в память Веру тот день, когда она слушалась в шахту «Капитальная» впервые работать мотористкой на участок № 19.

Быстро потекли дни работы. Трудно было первое время девушке из-за незнания горного дела, но благодаря постоянной работе старого забойщика Пахомыча она быстро освоила свою профессию.

Через два месяца девушка на производстве стала неузнаваемой. Куда девались ее прежняя робость и неуверенность в работе. Люди постоянно видели ее добросовестное отношение к делу. В дежурство этой старательной девушки не было случаев выхода из строя мотора. Заботливо, по-хозяйски относилась она к механизмам.

— Моторы уход тщательный любят,— часто говорила Вера.

Всегда она во-время закрепит болт, тщательно осматривает мотор, своевременно смазывает части механизмов. Нередко, когда требуется бригаде быстро убрать уголь, она берет лопату и помогает. За любовь к труду уважают ее в коллективе.

Недавно Вера Житкова перешла работать люковой. Более ответственны ее обязанности сейчас, но она успешно справляется с порученным делом. Девушка постоянно заботится, чтобы во-время дали порожняк на участок, чтобы не было забура вагонеток. Каждой минутой она дорожит.

«Быстрее надо грузить уголь, потому что сейчас, как никогда, больше требуют его фабрики, дома, металлургические заводы»—думает Вера.

Люковая Вера систематически выполняет и перевыполняет задание. Положено грузить ей за смену 75 тонн, а она грузит 90—95.

Три года прошло с тех пор, как она вступила в шахтерскую семью. Теперь она в шеренге передовых борцов за выполнение пятилетки в четыре года Ал. Макаренко.

* * * СПАСИБО ТЕБЕ, РОДИНА

Я потеряла отца, когда мне было всего одиннадцать лет. В доме я стала за старшую, и когда мать уходила на целый день, чтобы заработать детям на хлеб, я управлялась по хозяйству. Мать, прожившая жизнь в нищете и нужде, прикладывала все силы, чтобы дать своим детям хоть небольшое образование.

По-настоящему мне удалось учиться только при советской власти. В 1928 году я уже имела возможность закончить среднюю школу. Теперь я могла или учиться дальше, или работать.

Я работала. Но мысль о получении высшего образования меня не покидала до тех пор, пока я не поступила на шахтостроительный факультет Томского горного института. За все время пребывания в институте я повседневно ощущала большую заботу о себе партии и правительства. Государственной стипендии вполне хватало на скромные расходы студентки. А когда я стала матерью, мне был предоставлен отпуск и оказана денежная помощь.

С тех пор прошло десять лет. За это время, работая по специальности, полученной в институте, я сумела передать свои знания многим товарищам, которые теперь сами занимают руководящие должности на шахтах.

Самым памятным днем в моей жизни был день, когда я была принята в члены коммунистической партии. Я поклялась тогда все свои силы и знания отдать на благо нашей любимой Родины, которой я обязана своим образованием, всей своей жизнью. Я еще и еще много раз повторяю: сердечное спасибо тебе, моя Родина, моя партия, наш дорогой вождь и учитель товарищ Сталин!

Г. Фурман,
технический инспектор ЦК союза
угольщиков.

* * * ДЕПУТАТ СОВЕТА

Только в нашей стране на основе Сталинской Конституции женщины обеспечиваются равные права с мужчиной. Она работает на руководящей государственной, хозяйственной и общественной работе, проявляет себя на поприще науки, искусства. Женщина ССР—самая счастливая женщина в мире.

На недавно прошедших выборах в местные Советы 50 лучших женщин нашего города избраны депутатами осинниковского горсовета и одна женщина—т. Красноперова—в областной Совет. Все они сейчас принимают активное участие в общественной работе, выполняют наказ избирателей.

Особенно большим уважением среди избирателей пользуется старейший депутат городского Совета Дарья Никифоровна Сирбина. Помимо указания товарища Сталина о том, что депутат—слуга народа, она систематически держит связь с избирателями.

Несмотря на свой преклонный возраст, Дарья Никифоровна аккуратно выполняет депутатские обязанности, интересуется работой детских учреждений, торговых организаций, посещает квартиры семей воинов, погибших на фронтах Великой Отечественной войны, часто бывает у домохозяек, проводит с ними беседы, интересуется их бытом, воспитанием детей и всегда дает хороший совет, а где требуется оказывает необходимую помощь.

За честное служение народу, постоянную связь с массами Дарья Никифоровна с 1928 года бесменно избирается в Советы. Она гордится этим большим доверием, отдает все свои силы тому, чтобы с честью оправдать звание депутата—избранника народа.

А. Прикатнев



После трудового дня работницы г. Выкса (Горьковская область) приходят во Дворец культуры. Здесь работает много различных кружков. На снимке: занятия кружка крошки и шитья, который посещает около 100 работниц предприятий города. Преподавательница кружка Е. А. Сорокина (стоит) объясняет раскройку платья.

Советский врач

Женщина несколько дней лежала на кровати. Она была прикована к постели тяжелой болезнью, часто впадала в беспамятство. В бреду она нежно звала и ласкала двух своих мальчиков, а когда приходила в сознание, начинала горько плакать. У мальчиков отец погиб на фронте и она думала, что ее дети сегодня или завтра станут круглыми сиротами.

Поэтому не случилось.

На помощь пришла Елена Леонидовна Петровавловская—врач терапевт при амбулатории соцгорода. Она приложила все свое умение к тому, чтобы вылечить больную, дать ей возможность снова встать в ряды тружениц шахты «Капитальная» и воспитывать детей.

Задача была для врача не из

легких. Сильный воспалительный процесс органов дыхания заставлял терять всякую надежду на выздоровление.

Но Елена Леонидовна надежд не теряла. Не одну жертву ей приходилось вырывать из когтей смерти. Как всегда, она со всей энергией и присущей ей исключительной заботливостью принялась за серьезное дело.

Она в первую очередь сочла

своим долгом определить детей больной в детсад, тем самым создала ей покой, возможности к благополучному выздоровлению.

Как родного ребенка выхаживала ее Елена Леонидовна. И для нее был великим праздником тот день, когда больная женщина, мать двух детей, наконец, встала на ноги и с чувством глубокой благодарности врачу сно-

ва вернулась на производство.

Скромная и простая, исключительно внимательная и чуткая

к людям, Елена Леонидовна Петровавловская горячо любит свое дело, отдается ему вся, подчас не считаясь с личными интересами. Она не склонна много говорить о себе и своих успехах. Зато в народе о ней хорошая молва. К ней и как к врачу, и как к депутату городского Совета идут за помощью и советом старый и малый—и она никогда не откажет, советует, учит товарищ по работе.

— Это мой святой долг,— отвечает Елена Леонидовна тем, кто выносит ей благодарность. И в то же время она сама мысленно выражает глубокую благодарность нашей любимой партии, советскому правительству и лично товарищу Сталину—кто помог ей, женщине, стать врачом.

З. Черных.

В советской деревне тысячи женщин работают агрономами, зоотехниками, трактористами, директорами МТС. 15 тысяч женщин являются председателями колхозов или их заместителями. Великая роль женщин в сельском хозяйстве. Колхозницы ведут неустанный борьбу за обеспечение высоких урожаев. Президиум Верховного Совета многим женщинам присвоил звания Героя Социалистического Труда.

В рядах Советской Армии наши женщины прошли великий победоносный путь до Будапешта, Белграда и Праги, до берлоги фашистского зверя—Берлина. 62 женщины удостоены высокого звания Героя Советского Союза, 120 тысяч женщин получили боевые правительственные награды.

В составе нашей большевистской партии—более одного миллиона женщин.

Эти факты—яркое свидетельство того, какую огромную силу в нашей стране представляют женщины.

Только при нашей советской власти...

Рассказ Марии Ивановны Бахолдиной

Мне уже доходит шестой десяток. Разве это жизнь была в царское время? Не жизнь подневольных женщин и в капиталистических странах сейчас. Страданье одно.

Как сейчас помню старое время. Бывало, придуешь на пашню, на сук дерева повесишь ляльку с ребенком, а сама ляльку в руки и начинаешь сено косить или хлеб убирать. А пока вернешься к ляльке, ребенок до черноты закричится.

Нелегкая была доля женская. Мало того, что на своих плечах я переносила половину всей работы по хозяйству, еще и от мужа доставалось. Беспространная нужда вытеснила из дома совет и дружбу.

Только при советской власти я увидела свет. Теперь и умирать не хочется. Смотришь, как дети наши живут—душа радуется. Теперь я горя не знаю.

Правда, много я погоревала, когда узнала о смерти сына Николая. Но он честно послужил своей Родине, за нее воевал с фашистами, за нее и за счастье своих братьев и сестер отдал свою жизнь, и я горжуясь за него.

Другие мои дети—Валентина и Василий выучились и теперь работают. Вторая дочь Фекла живет в колхозе. У нее муж погиб на фронте, она осталась с четырьмя маленьенькими ребятишками. Страшно представить, что было, если случилось бы такое несчастье в старое время? Дети были бы обречены на голод и нищету. Наша дорогая Родина и товарищи Сталин детей погибшего воина без внимания не оставили. Сейчас государство им хорошо помогает.

Я—мать семерых детей. За это и мне большой почет оказывается. Я орденом «Материнской славы» удостоена.

Ответственный редактор
Д. МОЛОКОВ.